

“5·20”约定终身

我市 1814 对新人甜蜜领证

□记者 吕冰汝 文/图

本报讯 “520”，因与“我爱你”谐音，成为了情侣们扎堆领证的好日子。5月20日，据市民政局社会事务科相关负责人介绍，全市民政局各婚姻登记处在当天迎来登记高峰，截至当日下午5时，全市共有1814对新人登记领证。

当日上午8时许，记者在位于中心城区光明路附近市行政服务中心大厅看到，不少情侣在此排队等待复印相关手续。在川汇区民政局婚姻登记处、市城乡一体化示范区婚姻登记处、港区婚姻登记处窗口处，成双成对的新人们排起了长队，现场弥漫着甜蜜的气息，工作人员引导新人们填资料、按手印、签字确认、领取结婚证，一切忙中有序。

“早上7点多就来排队了，我们是今天领到证的第二对。我俩刚刚举办过婚礼，专门等到这个日子来领证，

感觉特别有意义。今天终于‘转正’了！”市民杨女士拿着结婚证笑着说。“今天，我终于喜提了个‘媳妇儿’！”市民陈先生兴奋地说，他是福州人，在周口经商多年，经人介绍认识了现在的妻子狄女士，“我们俩是一见钟情，刚认识半年就像认识了好久，感觉真的是缘分到了，所以决定赶在‘5·20’这个好日子把证领了”。站在一旁的狄女士捧着鲜花，满脸幸福地望着陈先生。

为了满足新人们在5月20日办理结婚登记的愿望，川汇区民政局也提前做好应对准备，通过提前引导新人准备相关手续、网上预约登记、增补工本材料、增开服务窗口、抽调工作人员等措施，来满足广大“准新人”的登记需求。“为了让更多情侣能够如愿以偿地在这个特殊的日子里领到证，我们工作人员早上8时就准时上班，比平时早了一个小时，中午也会加班加点办理，下午也会等到为最后一对新人办完证



一对新人向记者展示结婚证

才下班，尽力满足新人们在‘5·20’当天约定终身的愿望。”川汇区民政局婚姻登记处相关负责人杨秋慧说。

记者从市民政局社会事务科获悉，

截至5月20日下午5时，全市（含鹿邑县）当天共有1814余对新人成功领证，与去年5月20日当天登记1770对相比，基本持平。③7

我市“光明行动”全面启动

中小学生可享免费眼健康筛查

□记者 朱东一

本报讯 “小朋友眼睛睁大一点，头不要动。”5月20日上午，周口市眼科医院的工作人员在市区作坊小学对全校学生进行眼健康筛查。近年来，随着电子产品的普及、用眼过度等情况，使中小学生眼睛近视率普遍增长，学生眼睛健康问题变得尤为重要。

今年教育部、国家健康委员会、省教育厅、省卫健委等十五个部门联合印发《儿童青少年近视防控光明行动工作方案（2021~2025年）》，我市下发青少年眼健康筛查工作方案。5月16

日，周口市眼科医院“光明行动”启动，他们组织专业人员到全市各中小学校为学生进行爱眼护眼知识科普宣教，建立全市儿童青少年视力健康数据库，对儿童青少年眼健康筛查，完善屈光发育档案，实行儿童青少年视力动态检测，努力实现全市儿童青少年近视检测全覆盖。

据悉，此次青少年眼健康筛查结果，家长可通过周口市眼科医院健康科普官方微博公众号查询。各县（市、区）中小学校，可通过电话预约，对学生进行免费筛查。联系电话：0394-8399747。③5

市公共交通总公司送上280个保温杯

“5·20”关爱公交驾驶员

□记者 支亚茹

本报讯 5月20日是全国第三届“公交驾驶员关爱日”。为关心关爱公交驾驶员群体，增强驾驶员的职业荣誉感、工作获得感、生活幸福感，5月20日，周口市公共交通总公司（以下简称市公交总公司）到市公交总公司第三分公司场站看望慰问了公交驾驶员，并为他们送去了保温杯。

当天上午，市公交总公司精心准备了280个保温杯，派送至每位一线驾驶员手中，让职工实实在在感受到总公司的温暖和关心。

据了解，市公交总公司还在各分

公司开设驾驶员心理疏导室，组织人员在工作间隙对驾驶员工作、生活、家庭婚姻关系等方面进行一对心理疏导帮助，第一时间掌握驾驶员的思想动态。通过交流、座谈、心理健康咨询等方式，密切关注驾驶员每天的身心健康，缓解驾驶员心理压力。

据悉，开展“5·20”公交驾驶员关爱日活动是全面落实“交通强国”战略、坚持公交优先发展理念的又一举措，旨在倡导全社会共同参与、支持公交发展，共同关心关爱、理解尊重公交驾驶员，不断增强公交职工的自豪感和归属感。②9

管好用好群众“救命钱”

周口骨科医院组织开展医保政策培训

□记者 李伟

本报讯 为进一步巩固医务人员医保知识水平、强化医保管理意识、规范医疗服务行为和医保服务能力，5月18日，周口骨科医院组织开展了医保政策解读及相关医保知识培训。

本次培训得到了周口市医疗生育保险中心的大力支持，该中心医药机构服务科分管领导及科室负责人、业务骨干全程前往。就医疗保险新政策及有关医保知识，对周口骨科医

院300余名临床医务人员进行专题培训。

培训后，参训医生纷纷现场提问，互动融洽，气氛热烈。达到良好培训效果。

周口骨科医院院长李军说，医务工作者不仅要救死扶伤，用仁心仁术守护一方百姓的健康，也要积极做好医保服务，管好用好医保基金这一群众“救命钱”。既做百姓健康的守护人，又做医保基金的守门人，努力为群众提供更为优质、高效、方便、快捷的医疗和医保服务。

工行周口分行防控网络金融欺诈风险

为规避网络金融业务操作风险，工行周口分行贯彻落实上级行风险管理的战略部署，结合实际，利用晨会、班后学习时间，组织员工认真学习案例通报，制定工作措施，严防网络金融欺诈风险事件发生，确保客户资金安全。

该行定期组织员工开展业务制度和风险管理培训，利用微信、上级文件、视频会议、讲座以及座谈会等形式，积极组织开展如何规避网络金融风险管理学习，将省市行下发的提示、案例等学习素材、日常业务要求等业务管理内容，全面及时传达给每位业务人员。

在此基础上，坚持日常网络金融业务操作“本人办、本人签、交本人”的原则，严格审核客户填写的业务申请书和

客户身份证件，对于新注册网上银行、手机银行等业务要当即拨打客户预留手机号码并输入验证码，确保注册环节无风险；大堂经理要引导客户亲自体验网络金融业务，帮助客户完成网银证书下载和安装，指导客户操作网银业务，让客户掌握防范假网站和电信诈骗识别技巧，提高网络金融安全使用知识，避免操作风险。

与此同时，定期排查风险隐患，对存在问题员工进行现场教育、班后辅导、学习培训，准确掌握流程变化后的操作要求；及时纠正业务操作不规范行为，提高网络金融业务风险防控水平。

（韩冰）